聚焦六项新政,察右前旗-

精准护航高校毕业生就业创业

□本报记者 云娜 通讯员 逯亚达

今年以来,察右前旗聚焦高校毕业 生就业创业痛点,一次性推出创业实训 补贴、社保补贴、就业见习补贴、离校未 就业帮扶、一次性求职补贴和中小企业 人才储备补贴六大举措,从技能培训、 岗位供给、创业扶持、资金补贴等维度 全链条护航,力争让每一位毕业生"求 职有门、创业有助、就业有路"。

· 创业实训补贴:每人2000元

毕业年度及离校两年内未就业高 校毕业生,凡参加创业培训并考核合 格的,均可申领2000元实训补贴:6个 月内成功创业的,一次性全额发放;未 创业的,按80%发放。培训机构须在培 训结束后,通过内蒙古人社系统统一平 台提交结业及补贴申请;毕业生仅需提 供身份证、学信网验证报告即可。

抓好六个行动 赋能高质量发展

-社保补贴:企业用工"减负"。 小微企业和符合条件的个体工商 户,每吸纳一名毕业年度或离校两年内 未就业的高校毕业生,签订1年以上劳 动合同并缴纳社保的,可享受最长12 个月的社保补贴(不含个人部分)。离 校两年内未就业毕业生以灵活就业身 份缴纳社保的,可按实际缴费的2/3申 领补贴,最长24个月。企业凭营业执 照、劳动合同、毕业证等材料即可向旗

就业服务中心申请。 ---就心见习补贴:"试岗"也有收入。 见习基地吸纳毕业生参加3-12个 月就业见习,可按自治区一类地区最低 工资70%的标准领取补贴;见习期满留

用率超过50%的,补贴比例提高至 100%。见习基地按月提供在岗证明及 工资明细,察右前旗人社局按月直补至 毕业生个人账户。

-离校未就业帮扶:"1131"服务

面向自治区推送及自主登记的离 校未就业高校毕业生、16-24岁失业青 年,察右前旗人社局提供"1次政策宣 讲、1次职业指导、3次岗位推介、1次技 能培训或见习机会"的"1131"跟踪服 务。贫困家庭、就业困难毕业生更可享 受"一对一"精准帮扶,确保帮扶率、服

务率100%,就业率稳定在90%以上。 一次性求职补贴:1500元"路

毕业学年内,低保家庭、贫困残疾 人家庭、残疾、获得国家助学贷款等六 类高校及中职毕业生,每人可一次性申 领1500元求职补贴。学生向所在学校 提交申请,学校审核公示后报人社、财 政部门,补贴直达个人账户。

——中小企业人才储备补贴:"蓄 水池"每月千元。

高校毕业生参加中小企业人才储 备,每人每月可领取不低于1000元生 活补贴。储备企业按月提交在岗证明 及工资明细,察右前旗人社局核验后 直发至毕业生银行卡。人员中途退出 须填写申请表终止补贴,确保资金使 用精准高效。

下一步,察右前旗将继续简化流 程、拓宽渠道、强化宣传,推动六项政策 落地见效,助力高校毕业生更高质量更 加充分就业创业。

亩产800多斤,察右中旗-

17万亩小麦奏响乡村振兴"丰收曲"

□本报记者 赫雨田 通讯员 张莉娜 王旭

"今年我种了130多亩小麦,亩产 800多斤,每亩收入800多元。"刚刚全 部出售今年收获的小麦后,察右中旗 宏盘乡种植户吴国亮高兴地说。

据察右中旗农业部门统计,今年 察右中旗种植的17万亩小麦喜获丰 收,亩产达到800多斤,现已全部入库

不久前小麦秋收时,记者曾走进 察右中旗宏盘乡,只见连片的麦秆随 风起伏,沉甸甸的麦穗在阳光下泛着 金辉。麦田中,农机手熟练地驾驶着 收割机,在田间来回穿梭。一行行成 熟的麦穗被整齐地切割,颗颗饱满的 麦粒从收割机倾泻而出,被直接输送 至田边等候的运输车内。这些金黄的 小麦,如同一粒粒"金豆子",最终化作 农民口袋里的"钱票子",奏响了乡村 振兴的"丰收曲"。

近年来,察右中旗始终将粮食安 全放在农业农村工作的首要位置,严

格落实各项惠农政策,持续深耕农业 产业发展。在品种培优、技术推广、产 业融合等方面不断发力,为保障粮食 安全、促进乡村全面振兴奠定了坚实

宏盘乡副乡长赵国栋介绍,在小 麦种植方面,宏盘乡大力推广高效节 水灌溉技术,显著提升了水资源利用 率。同时,通过调整种植结构、引进 优质小麦品种,实现了品质与产量的 双提升,既保障了粮食安全,也为乡 村振兴注入持续动力。今年,全乡小 麦种植面积超3万亩,农民收入预计 将实现稳步增长。这场丰收,既是农 民辛勤劳作的甜美回报,也是政策护 航与科技赋能结出的硕果。从精准 发放种粮补贴,到推广高效节水灌 溉,再到引进优良品种,每一项举措 都为粮食增产、农民增收提供了坚实

如今,"藏粮于地、藏粮于技"的战 略理念在察右中旗广袤田野上落地生 根。越来越多的农民乘着农业现代化 的东风,走上稳粮增收的致富路。

商都县举办"书记讲给书记听"专题宣讲活动

本报讯(记者 李璟 通讯员 张明成) 近日,商都县委宣讲团深入七台镇、大 黑沙土镇开展了"书记讲给书记听"专 题宣讲活动,切实增强基层党组织带 头人带领队伍、凝聚合力的能力,推动 "感党恩、听党话、跟党走"群众教育走 深走实。

在宣讲现场,那些荣获自治区以上 表彰的优秀村党组织书记,与其他宣讲 团成员一同,站在"亲历者、见证者、共 享者"这样独特的角度,将目光聚焦于 基层治理、乡村振兴、为民服务等一系 "感党恩 听党话 跟党走"群众教育

列处于"一线"的关键课题上。他们采 用"案例+感悟"这种鲜活生动的讲述 形式,为各村(社区)身处一线的干部 们,绘声绘色地讲述了近年来当地在各 方面所经历的发展变迁故事。

参与宣讲会的干部们纷纷发表感 言,他们觉得此次宣讲会内容丰富详实, 形式别具一格。通过身边人讲述身边事 的方式,不仅拓宽了大家的视野,启迪了 工作思路,还激发出了如同"群雁齐飞" 般的联动效应。这场宣讲会就像是一堂 满是干货的经验分享课,又仿若一次有 着精准靶向、能够为干部们赋能的能力 提升培训,它进一步筑牢了干部们扎根 基层、服务群众、推动发展的信心,让大 家的决心也变得更加坚定。

目前,该县已经做好了后续规划, 将会持续充分利用"书记讲给书记听' "党员讲给群众听"等一系列宣讲载 体,大力推动党的创新理论以及"六句 话的事实和道理"实现全覆盖式的宣 讲,并进行精准化的阐释。通过这样 的方式,引导全县干部群众深刻体会 "惠从何来、恩向谁报",切实把思想上 达成的共识转化为实际行动,凝聚起 全县上下干事创业、奋勇向前发展的 强大合力,为商都县的美好明天注入 源源不断的动力。



乌兰察布市老年书画学会兴和分会成立

本报讯(记者 于江琦 通讯员 张雪)近日,乌兰察布市老年书画学会 兴和分会挂牌仪式在兴和县老年大学

仪式现场,40余名离退休书画爱 好者齐聚一堂,以笔为媒、以画会友,用 手中的画笔和墨汁,尽情抒发着对美好 生活的热爱与追求。在书法创作区,老 艺术家们挥毫泼墨。楷书工整严谨,行 书流畅自然,草书豪放洒脱……—幅幅 精美的书法作品跃然纸上,令人赏心悦 笔一画都蕴含着他们对生活的感 悟和对艺术的执着追求,仿佛在诉说着 岁月的故事。

绘画创作区同样精彩纷呈。老艺

术家们用细腻的笔触和丰富的色彩,创 作出一幅幅生动的画作。山水画卷中, 峰峦叠嶂、云雾缭绕,仿佛将人带入了 一个宁静而悠远的仙境;花鸟作品里,

鸟儿灵动活泼、花朵娇艳欲滴,栩栩如 生,让人感受到大自然的生机与活力; 人物画则细腻入微,将人物的神态和情 感刻画得淋漓尽致,仿佛能透过画面与 画中人物进行对话。

市老年书画学会负责人表示,兴和 分会的成立不仅是对书画艺术的薪火 相传,也是对传统文化的继承和发扬。 下一步,学会将继续加强会员培训交 流,丰富老年朋友们的银龄生活,繁荣 和弘扬我市书画艺术。

CEDP9青年志愿团

精准助学点亮贫困学生求学梦

本报讯(记者 李采玲 通讯员 金鑫) 近日,CEDP9青年志愿团带着爱心与 责任走进化德县,开展专项助学慰问活 动,为20名贫困学生家庭送去温暖关 怀,以实际行动点亮学子求学梦,

活动期间,志愿团成员深入20 名贫困学生家中,与学生及家长亲 切交谈,详细了解孩子们的生活近 况与学习情况,倾听他们在成长过 程中面临的困难与需求。每到一 户,志愿团都送上米、面、油等生活 物资,让贫困家庭在物质上得到帮 扶,更在精神上感受到社会大家庭 的关爱与温暖。

据了解,此次助学活动并非单次 帮扶,而是CEDP9青年志愿团长期 助学计划的重要一环。此前,志愿 团已从化德县100名困境学生中筛 选出20名重点帮扶对象。此次入户 慰问后,还将进一步优中选优,从20 名学生里确定8名品学兼优的贫困 学子,为他们提供贯穿初中、高中和大 学的长期资助

CEDP9领导力训练营总教练、青 岛扬子国际董事长周业平表示,未来会 引导更多企业家加入团队当中来,让更 多的贫困孩子因为得到帮助,人生获得 无限可能、变得更加美好。

市120指挥中心

圆满完成"双节"期间院前急救工作

本报讯(记者 李璟)国庆、中秋双 节期间,市民探亲访友、外出游玩,120 院前急救呼叫量也随之增加。据乌兰 察布市120急救指挥中心统计,10月1 日至10月8日,全市共接警120呼救电 话5001次,调派救护车841次,有效出 车772次,其中交通事故140起,胸痛及 心脑血管疾病120起,共救治各类患者

792人,无重大事故发生。 "假期期间,出行人员车辆增多, 院前急救报警派车数量较平时有大幅 度增加,为切实做好节假日期间的院 前急救工作,有效应对可能发生的突 发事件,市卫健委提前部署院前急救 工作,组织120急救指挥中心严格落 实安全生产工作,与各急救分站一起, 忠于职守、闻铃而动,确保节假日期间 院前医疗急救各项工作井然有序开 展。"市120指挥中心副主任康淑芳介 绍,"双节"期间,市120医疗急救指挥 中心工作人员坚守岗位,严格执行领 导干部到岗带班、指挥调度人员24小 时值班和事故信息报告制度,确保绿 色生命通道24小时通畅无阻,圆满完 成了2025年国庆中秋双节期间院前 急救保障任务。

卓资县全力推进老旧小区物业管理全覆盖

本报讯(实习记者 师潇楠 通讯员 黄雅琳)近日,卓资县卓资山镇嘉丽小区 迎来家和物业公司入驻。工作人员加班 加点为小区清理杂草、维修路灯、更换落 水管、铲除楼道广告,着力解决小区潜在的 安全隐患,使小区的环境面貌焕然一新。

新物业展现出的专业态度与高效

行动,成功赢得了居民们的信任与点 赞。业主代表周励志说:"作为业主,我 们非常欢迎这家物业公司入驻,也会积 极配合物业维护好小区卫生环境和安 全设施,争取让我们小区成为干净、明 亮、卫生、安全的优质小区。

"物业的工作不仅是管理小区,还

要以热情、耐心、专业的态度服务好每 一位业主。"家和物业公司经理朱永平 介绍道,下一步,家和物业公司将深入 推进更加人性化的管理服务模式,切实 提升业主的幸福感和获得感

据悉,卓资县以"全面覆盖、精准服 务"为目标,在全县范围内推行一家物

业公司统一提供管理服务新模式。作 为城市精细化管理的重要部分,此举能 有效解决老旧小区物业管理缺位、服务 标准不一等问题,为基层社会治理注人 新活力。截至目前,全县已有16个小 区签订物业服务合同,预计10月底实 现物业管理全覆盖。

(上接第一版)董鸿儒和赵守礼选中一 片荒地,建好苗圃,跟山下3个生产大 队协商,抽调12名男青年,加上林场的 4个人,组成了"育苗突击队"。没有机 械,大家就用铁锹挖、用扁担挑,工具坏 了,自己修,晚上睡在临时工棚里…… 在大家的努力下,终于赶在当年10月 下雪前,种出30亩苗圃。

董鸿儒买来《造林学》《育苗学》《树 木分类学》等书籍,学习专业知识。他白 天在苗圃里观察土壤湿度、种子发芽情 况,晚上就在煤油灯下啃书本。在大家 的悉心呵护下,落叶松长势良好:苗茎粗 壮、顶芽饱满、根系发达,每亩出苗10万 株,成活率超过90%。"幸亏我们没放弃,

华北落叶松终于在高寒山区扎下了根。" 回想不断试种的经历,董鸿儒感慨。

带动更多人植树护林 "党员就得带头,我多干一点,大家

1966年早春,苏木山的雪还没融 化,一场人工造林活动就拉开了序幕。 董鸿儒和赵守礼带着林场职工,又动员 了近百名群众,住进了山里的工棚。-麻袋一麻袋树苗,一个个装满70斤水 的铁皮水箱,都靠人往山上背。30多 度的陡坡,每天往返两三次,董鸿儒等 人的肩膀被勒出一道道血痕,血渍透过

衣衫结了痂。

1972年10月,董鸿儒光荣地加入 了中国共产党。他对自己要求更高了, 脏活累活抢着干,遇到困难第一个上。 董鸿儒说:"党员就得带头,我多干一 点,大家也更有干劲。

1979年,董鸿儒接任林场场长,此 时的苏木山,适合人工造林的区域基本 都种上了树,林场进入了"护林+多种 经营"的新阶段。董鸿儒加大护林力 度,制定了严格的巡山制度。他常跟职 工说:"种树难,护树更难,咱们要用心 爱护好每一棵树。"

从1958年走进护林站,到1999年 从林场退休,董鸿儒在苏木山干了40

多年,其间,有过多次可以离开的机会, 他都一一拒绝:"我离不开苏木山!"有 人问董鸿儒:"一辈子守着大山,值吗?" 他说:"看到这满山的树,我觉得值。"

退休后,董鸿儒没闲着,他在林场 周边承包了一片林地,用上新的育苗技 术,培育了大批退耕还林所需的树苗。 他还加入了兴和县关工委"五老"宣讲 团,走进学校、社区、景区,给大家讲苏 木山的造林故事,讲这片土地上的红色 故事。

如今的苏木山,森林覆盖率达 78.8%,董鸿儒也从风华正茂的青年变 成了耄耋老人……"我要坚持下去,继 续当好这'塞上愚公'。"董鸿儒说。



秋收时节,记者来到 四子王旗乌兰花镇阿贵 村的鲜食玉米采收现场, 只见大型收割机在田间 来回穿梭,加紧采收,确 保颗粒归仓。

近年来,四子王旗鲜 食玉米种植面积不断扩 大,农户种植既可出售 鲜食玉米,又能将玉米 秸秆深加工成优质青贮 饲料,实现"一地双收"。

> 本报记者 刘志帅 通讯员李宁摄